

泰中铁路合作项目 将于年底动工

新华社曼谷7月15日电(记者潘强 李颖)泰国商务部长差猜·沙里卡耶日前对新华社记者表示，泰中双方已对铁路合作项目的可行性、融资框架等达成多项共识，合作项目将于今年年底动工，建设工期约3年。

沙里卡耶14日接受记者专访时表示，泰国地处东南亚中心位置，是中国倡导的“泛亚铁路”和“南新经济走廊”的必经之地。中国的货物可以从云南昆明经老挝到达泰国，再经泰国中转运往东南亚、南亚、西亚、非洲、欧洲等地区。

2014年底，中国总理李克强和泰国总理巴育见证了《中泰铁路合作谅解备忘录》的签署，开启两国铁路合作进程。中泰铁路合作包括4条路线：曼谷—坎桂、坎桂—玛塔卜、坎桂—呵叻以及呵叻—廊开。

普京签署命令 撤销克里米亚事务部

新华社莫斯科7月15日电(记者胡晓光)据俄罗斯总统网站15日报道，俄总统普京当天签署命令，撤销克里米亚事务部。

俄总理梅德韦杰夫当天早些时候在与普京会面时说，去年成立的克里米亚事务部完成了任务，克里米亚与俄一体化进程已经完成。他建议撤销克里米亚事务部，其职能转交给俄经济发展部。普京同意了这一建议。

2014年3月16日，克里米亚以及塞瓦斯托波尔市举行全民公投，超过九成投票者支持加入俄罗斯；3月18日，普京在莫斯科与克里米亚及塞瓦斯托波尔代表签署条约，允许克里米亚和塞瓦斯托波尔以联邦主体身份加入俄罗斯联邦。3月31日，根据普京签署的总统令，俄成立克里米亚事务部。其主要任务是将这两个新联邦主体尽快纳入俄联邦经济、金融、信贷和法律体系。

克里米亚半岛原为乌克兰行政区划，名为克里米亚自治共和国。乌克兰不承认克里米亚全民公投的合法性，坚决反对克里米亚并入俄罗斯。

德国地方法院判处 前纳粹党卫军成员监禁



7月15日，在德国下萨克森州吕内堡市，奥斯卡·格伦宁准备乘车离开法庭。

德国下萨克森州吕内堡市地方法院15日判处前纳粹党卫军成员、曾于二战期间在波兰奥斯威辛集中营担任记账员的奥斯卡·格伦宁4年监禁。格伦宁现年94岁，健康状况不佳。在判决正式生效前，法院需检测他的健康状况是否适合监禁。

《斯诺登》导演状告美政府

因导演斯诺登纪录片获得今年奥斯卡奖的美国女导演劳拉·波伊特拉斯近日表示，打算以多年前频繁遭到移民部门官员盘查为由，把美国政府告上法庭，要求当局公开有关记录，就自己频繁遭到盘查作出合理解释。她导演的反映美国国家安全局前雇员爱德华·斯诺登披露美国秘密情报监控项目的纪录片《第四公民》获得今年奥斯卡最佳纪录长片奖。她说，2006年至2012年期间，自己50多次在机场遭到移民官员盘问、搜查、甚至扣留，自己的笔记本电脑、相机、手机和日记本也多次被扣押，里面的内容也被当局复制。波伊特拉斯说，移民部门告诉她，自己有犯罪记录，还出现在美国国家安全监视名单和恐怖嫌疑人“禁飞”名单上。在她和同事向国土安全部提出抗议后，这些骚扰才结束。提及这次诉讼的动机，波伊特拉斯说，这次有关《信息自由法》的诉讼将对那些“在出入境时遭数年骚扰的人”有所帮助，“我们有权知道这个体制如何运作，以及我们为何成为目标”。

车宏亮(新华社微特稿)



7月15日，在野党议员阻止国会众议院和平安全法制特别委员会委员长滨田靖一对安保法案进行表决。新华社记者 马平 摄

不顾在野党和民众的强烈反对

日本国会议院 和平安全法制特别委员会 强行通过安保法案

新华社东京7月15日电(记者冯武勇 刘秀玲)在日本反对党议员的抗议声中，日本国会议院和平安全法制特别委员会15日通过了与行使集体自卫权相关的安保法案。

经过累计110多个小时的审议，众议院和平安全法制特别委员会当天就安倍政府提交的安保法案进行总结性答辩。在主要反对党代表质询结束后，执政的自民党和公明党控制的特别委员会不顾在野党强烈反对进行表决，并通过了安保法案。众多反对党议员在会场打出“反对强行表决”、“打倒安倍政治”、“自民党真差劲”等标语，抗议执政党无视民意强行表决“战争法案”。

最大在野党民主党众议员辻元清美指出，安倍政权无视多数民意反对，

执意强行通过违反宪法的安保法案，这是对日本立宪主义、民主主义、和平主义的破坏。她要求安倍政府撤回法案。

同为民主党众议员的长妻昭对安倍晋三的历史认识提出严厉质疑。他说，安倍在答辩中始终不愿意承认过去侵略战争的错误，持有这种历史认识的首相怎么能正确运用安保法？

安倍在总结性答辩中承认，安保法案未能得到日本民众的“充分理解”，但强调将如期推动通过安保法案。这意味着执政党将凭借多数议席在众参两院强行表决安保法案。

在特别委员会强行通过法案后，自民党和公明党计划16日在众议院全体会议上再次强行表决安保法案，8成民众认为国会审议远未充分，对法案无法理解。

「新安保法案」的详细内容

日本新安保法案，由《和平安全法制定备法案》和《国际和平支持法案》两个部分组成，一共涉及11部法律的修正案。

其中《和平安全法制定备法案》涵盖了“武力攻击事态法”、“周边事态法”、“联合国维和行动协力法”等10部法案。经过修改的《武力攻击事态法》，将改名为《武力攻击暨存亡危机事态法》，写入行使集体自卫权的条件，把“日本或与日本有密切关系的国家遭到武力攻击，日本存亡受威胁、存在国民权利被彻底剥夺的明显危险”的情况，定义为“存亡危机事态”，在此情况下即使日本没直接受攻击，也可

对他国行使武力。

《周边事态法》1999年立法时，是设想朝鲜半岛有事发生，适用范围是“日本周边”，修法之后，《周边事态法》将改名为“重要影响事态法”，自卫队对美军及别国军队的支持，将取消地理限制，不再局限于日本周边范围。

至于只牵涉单项法案的《国际和平支持法案》，就授权政府在获得国会批准的情况下，随时向海外派遣自卫队，支持外国军队。

自卫队至今若要被派遣到海外，是以“特别措施法”为根据，但修法属永久法，可尽速、不限地区派遣自卫队到纷争地。自卫队可对作战中的他国军队提供后方支持、弹药等。

(综合)

制图/和平

日本新安保法四问

一 日本新安保法到底有没有通过？

众议院特别委员会通过后，还需要众议院、参议院表决

此次表决通过日本新安保法的是，日本众议院特别安全委员，并非众议院。理论上说，新安保法还没有被日本众议院表决通过。

日本众议院将于16日表决日本新安保法。

日本众议院特别安全委员是日本众议院在05年设立的一个对规定修

改宪法手续的国民投票法案进行审议的特别委员会。

需要特别指出的是，虽然特别委员会通过不代表该法案被众议院通过。但因为自民党和公明党组成的执政联盟在参众两院占据多数议席的优势，日本参众两院还是有很大概率通过新安保法。

本以外的区域动武，并可以主动攻击别国。

除此之外，新安保法还规定“与日本有密切关系的国家遭到武力攻击”时日本也可以对他国行使武力。这意味着即便日本没有受到攻击，日本自卫队也可以主动出击援驰盟友。日本防卫大臣中谷元就表示“应美国要求”在新安保法中加入了“向他国军队提供后方支援的部分加入提供弹药”的内容。

宪法学者表示新安保法违宪。6月4日，日本众议院召开宪法审查会，邀请长谷部恭男、小林节等3名法学家发表观点。3人一致认为行使集体自卫权违反日本宪法。特别是长谷部恭男是日本执政党等推荐参选的宪法学者，他也指出行使集体自卫权违宪引发了广泛关注。长谷部恭男还称，“超过95%的宪法学者认为违宪”，并指出“存在众多重大缺陷的法案应该立即撤销”。

义的基本原则。安倍自上台以来一直谋求修宪、推动新安保法，为日本谋求军事化提供所谓的正当性。日本军事化可以强化日本在美日同盟中的地位，提高在外交上的话语权。进一步来说，安倍最终谋求颠覆二战后制定的国际秩序，使战败国日本成为在政治和军事上有自主性的“正常国家”。(综合)

三 日本民众支持新安保法吗？

多数民众不支持

就在众议院特别委员会表决新安保法的前一天，超过2万人在东京日比谷野外音乐堂召开集会反对新安保法。

根据朝日新闻在11日、12日的民调显示，56%的日本民众对新安保法表示“反对”，只有26%表示“赞成”。而关于是否认为法案违反宪法一问，48%认

四 安倍政府为什么强推新安保法？

谋求军事化，颠覆战后体系成为“正常国家”

若新安保法通过，日本自卫队在外用兵将不受地理条件限制，从派兵的性质上也从原来的后勤支援变成现在的战场支援，可以说自卫队将不再是一

为“违反”，24%认为“不违反”。

此外，关于首相安倍晋三进行的法案说明，认为“不充分”的占67%，大幅超过认为“充分”的15%。而安倍内阁的支持率跌至39%，有超过42%的日本民众不支持安倍。

此前曾有报道指出有104名日本

日本长崎市原子弹受害者团体发表抗议声明称 安倍晋三是“最差劲的首相”

新华社东京7月15日电(记者冯武勇 刘秀玲)日本国会议院和平安全法制特别委员会15日不顾在野党的抗议，强行通过了安保法案。

日本长崎市原子弹受害者团体发表抗议声明，称安倍晋三是“最差劲的首相”。日本长崎市原子弹受害者团体15日发表抗议声明，指责安倍政权无视民意强制推行“战争法案”。

在危险的道路上。

日本反战学生团体“SEALDS”15日晚间在国会前举行抗议活动，吸引了约6万日本民众。学生们轮流登上高呼反战口号，要求维护和平宪法，并要求首相安倍下台。

日本长崎市原子弹受害者团体15日发表抗议声明，指责安倍政权强行通过安保法案是无视民意的暴行，称安倍晋三是“最差劲的首相”。

由日本宪法学者和政治学者组成的“立宪民主会”15日在抗议声明中说，各民调均显示，大多数日本国民反对安保法案，安倍首相本人也承认大部分国民无法理解法案，在这种情况下强行表决通过安保法案是在否定民主主义。声明还指出，日本扩大武力行使范围只能招致周边国家的不信任，反而会增加日本的安全风险。

日媒不直播安保法表决 激怒众多网民

日本自民党为主导的执政联盟利用席位优势，15日在国会众院安保法案特别委员会强行表决通过这一系列备受反对和质疑的法案。作为日本全国性公共电视台，日本广播协会(NHK)却在重要时刻“跳票”，没有直播最终辩论，激怒众多网民。当天，反对党阵营议员在会场打出“反对强行表决”、“打倒安倍政治”、“自民党真差劲”等标语，抗议执政党无视民意强行表决“战争法案”。NHK的说法是，是否直播取决于是否各党派议员都出席辩论、议题是否获得民众高关注度等。日本民众对这一议题不关心？不是。因为，众议院网站上的辩

论直播一度因访问量过大而难以收看。众议院媒体部门一名发言人说，无法观看审议直播的情况不常发生，对当天安保法案的审议“注目度非常高”。网民纷纷留言，表达不满，难以理解NHK作为公共电视台，为何不直播这样重要的辩论。一名网民写道，执政联盟企图15日和16日连续强行表决通过法案，而NHK都不直播，是“否认国民知情权的暴行”。另一名网民认为，这是“安倍强行安排(NHK管理层)人事”的结果。还有一名网民写道：“妈妈给NHK打电话了，问‘为什么不直播？是不是政府的意思？’”

惠晓霜(新华社微特稿)



在日本东京，日本民众手举“不要战争”、“不容忍安倍政治”等标语参加集会，抗议安倍政权强行推进安保法案。新华社记者 刘天 摄

涉奴役学生 韩一大学教授被捕

为当上大学教授，一名韩国年轻人居然“忍辱负重”到极致，帮前任老师干活、受他折磨，甚至吃屎喝尿。韩国城南市一家警察局14日证实，警方已经逮捕这名施虐的大学教授，但拒绝透露他和受害人的详细身份信息。美联社报道，这名学生从2013年起为前任老师的一家非盈利组织工作，但因屡次犯错和性格不受人待见，经常遭到老师和其他员工殴打。施虐人用塑料袋套住受害者的头部，往袋子里灌胡椒喷雾，甚至多次逼迫受害者吃屎喝尿，把他当成“当代奴隶”对待。警方证实，受害者之所以受此大辱是因为他期待老师有一天能帮助他当上大学教授，他老师运营的这家非盈利组织可以发行学术期刊并组织学术论坛。这起骇人听闻的事件之所以得以曝光，是因为受害人受老师之命在一家餐馆打工并将工资全部上交，而餐馆内的一名同事报了警。

杜鹃(新华社微特稿)